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Separovaný zber

Vývoz smetí podľa ulíc

Dňa  30.  januára  2021  si  pripomenieme  smutné 
výročie  od  smrti  nášho  milovaného  manžela,  otca 
a starého otca Miroslava Lukáša.
S láskou spomínajú – manželka Marta, synovia Martin 
a  Miroslav a vnuk Mirko.

Rok zmeny
Milí spoluobčania, drahí obyvatelia nášho mestečka, 
spomeňte  si  na  deň,  keď  ste  čítali  januárové  číslo  tohto 
mesačníka pred rokom, vybavte  si  v mysli  prvé dni  minulého 
roka. Čo ste čakali od nasledujúcich dní? Aké pocity a dojmy si 
pamätáte? Za rok sa môže mnohé zmeniť  a my všetci sme toho 
dôkazom,  celý  náš  svet  je  toho  dôkazom.  Minulý  rok  sme 
dokázali  zo  dňa  na  deň  meniť  našu  krajinu,  naše  životy,  šiť 
rúška, naučiť sa tráviť dni bez návštevy obchodu, ale aj naučiť 
sa  používať  nové  technológie,  viac  telefonovať  svojim 
príbuzným  a mnoho  ďalšieho.  Mnohé  sa  v našich  životoch 
zmenilo,  pretavilo,  pretransformovalo  a to  nie  len  kvôli 
pandémií, ale aj vďaka nej. 
Nech je pre nás aj tento rok rokom zmeny. Nech už to nie je 
zmena z donútenia a z nevyhnutnosti. Začnime svoj život meniť 
sami, z vlastného rozhodnutia. Nájdime cestu do svojho vnútra 
a hľadajme tam to, čo je boľavé, temné, zaprášené, to čo sme 
odložili  najhlbšie  ako  bolo  možné.  Využime  dni  lockdownu 
na  preskúmanie  svojho  vzťahu  k sebe,  k ľuďom  okolo,  ale 
aj k Bohu. Nech sú zatvorené podniky, kostoly, divadlá dôvodom 
na  otvorenie  vlastnej  duše!  A nech  už  vo  vnútri  nájdeme 
čokoľvek,  využime  príležitosť  to  zmeniť.  Zmeniť  seba,  svoje 
postoje, svoje správanie. Prinesme do tohto sveta zmenu!
Prajem vám pokojný a zmysluplný rok 2021!

sestra Michaela Púpalová, evanjelická kaplánka

Novoročný príhovor primátorky mesta
Vážení spoluobčania, včerajším silvestrovským dňom sme ukončili koniec roka 
2020  a  to  bez  tradičnej,  veselej  rozlúčky  na  námestí,  bez  spoločného 
odpočítavania hodín starého roka a ohňostroja, bez veľkých gratulácií, objatí 
a prianí šťastia do toho prichádzajúceho roka.

Pre  nás  všetkých  platí  tzv. lockdown  a vo  svojej  „rodinnej  bubline“  sme 
spomínali,  bilancovali...  Odchádzajúci  rok  zostane  v histórii  ľudstva  navždy 
zapísaný  ako  pandemický.  Takto  pred  rokom  sme  len  útržkovito  počúvali 
z médií  o šírení  neznámeho  vírusu  v Číne.  V priebehu  dvoch  mesiacov  sa 
„nový corona vírus“  rozšíril  po celom svete.  Témou dňa sa stali  pojmy ako 
ochorenie  COVID-19,  pandémia,  protiepidemiologické  opatrenia,  rúška, 
dištančné  vzdelávanie  a do platnosti  vstúpili  zákazy  spoločenských 
a športových podujatí, návštevy kostolov, kina, divadla či reštaurácií, otvorené 
ostali len obchody potravín, lekárne... Bolo to hektické obdobie 1. vlny, ktoré 
sme spoločne so cťou zvládli aj u nás v Tisovci.  Riešili sme problémy, ktoré 
sme doteraz nepoznali, hľadali sme riešenia, viac sa radili a myslím si, že sme 
boli aj viac odkázaní jeden na druhého.
Žiaľ prišla aj predpovedaná 
2. vlna,  ktorá  je 
v súčasnosti ešte ničivejšia 
a zasahuje  do života  aj 
našich  rodín.  Celoplošné 
testovanie  nám  dávalo 
nádej, že nás sa pandémia 
akosi  netýka  a nebudeme 
jej  musieť  čeliť.  Súčasnou 
realitou je, že aj mnohí naši 
obyvatelia  boli  alebo  sú 
v karanténe a zažili  krutosť 
vírusu. Zrazu zisťujeme aký 
je ľudský život krehký, ako 
funguje naše zdravotníctvo, 
aká  je  krehká  aj  naša  ekonomika,  pretože  veľa  ľudí  prichádza  o prácu 
a istoty. Postupne sa mení  náš  rebríček  hodnôt  a tiež pohľad na veci,  ktoré 
sme  celý  svoj  život  brali  automaticky  a ktoré  sa  zrazu  stali  najvzácnejšími 
– stretávanie sa najmä počas sviatkov  s rodinou a priateľmi.
Ostáva  nám  len  veriť,  že sa  čoskoro  podarí  dostať  pandémiu  pod kontrolu 
očkovaním aj  na celom  Slovensku,  pretože  prognózy  jej  vývoja  na začiatok 
roka  sú  veľmi  znepokojujúce.  Od 4. januára  vláda  plánuje  sprísnenie 
dodržiavania  opatrení  a preto  Vás  prosím,  aby  sme  svojou  disciplínou, 
zodpovednosťou a zdravým rozumom zvládli vydržať toto náročné obdobie.
Vážení obyvatelia Tisovca, Rimavskej Píly, naši rodáci,
Nový rok  pre väčšinu z nás znamená aj začiatok nových plánov a predsavzatí, 
ktoré  by  sme  chceli  splniť  počas  nastávajúceho  roka  2021. Určite  nás  
všetkých čaká veľmi náročné obdobie ale verím, že sa naše životy postupne 
vrátia späť do normálu a hlavnou témou už nebude Covid. Máme pred sebou 
mnohé rozpracované  projekty,  ktoré  je  potrebné zrealizovať  a postupne  tak 
zlepšovať život našich občanov. Aj keď žijeme v hektickej dobe a finančných 
zdrojov nie je dostatok, som presvedčená, že sa nám spoločnými silami podarí 
zvládnuť  všetko naplánované.
V roku 2021 Vám prajem, viac krajších dní ako tých horších, viac lásky ako 
nenávisti, viac hojnosti a radosti ako smútku a trápenia. Všetkým Vám želám 
hlavne pevné zdravie, šťastie a veľa úspechov v pracovnom i osobnom živote. 
Zachovajme si vo svojich srdciach lásku, toleranciu, spolupatričnosť a úctu.

Irena Milecová, primátorka mesta

Každý obyvateľ je dôležitý, spravme klik pre lepšiu budúcnosť
Doteraz sa na Slovensku uskutočňovalo tradičné sčítanie. Štatistický úrad 
SR  zisťoval  údaje  priamo  od obyvateľov,  ktorí  mali  povinnosť  spolu 
s  cudzincami  zdržiavajúcimi  sa  na  území  nášho  štátu  v rozhodujúcom 
okamihu sčítania vyplniť buď sami (metóda samosčítania), alebo s pomocou 
komisárov sčítacie formuláre.
Štatistický úrad SR pripravil  sčítanie obyvateľov, domov a bytov v roku 
2021 ako  integrované  sčítanie,  v  ktorom  sa  okrem terénneho  zisťovania 
využijú aj údaje z vybraných registrov a administratívnych zdrojov. Sčítanie 
obyvateľov, domov a bytov 2021 bude elektronickým sčítaním.
Cieľ sčítania obyvateľov, domov a bytov v roku 2021
Cieľom  sčítania  v  roku  2021  je  získať  vzájomne  prepojené,  spoľahlivé, 
porovnateľné  unikátne  údaje  a  informácie  o  stave  spoločnosti,  o  jej 
demografických,  sociálno-ekonomických  a  kultúrnych  štruktúrach, 
o životných  podmienkach  obyvateľov  a  ich  bývaní.  Dosiahnuť  tento  cieľ 
predpokladá pristupovať k sčítaniu ako:
- k požiadavke na rešpektovanie medzinárodných a národných záväzkov,
-  k požiadavke na akceptovanie relevantných potrieb používateľov údajov 
pri zvážení administratívnej záťaže obyvateľov Slovenskej republiky,
-  k  rozhodnutiu  zachovať  čo  najväčšiu  porovnateľnosť  údajov  s  údajmi 
získanými  z predchádzajúcich  sčítaní  pričom  úroveň  územného 
a klasifikačného detailu jednotlivých ukazovateľov bude výsledkom použitej 
metódy zberu údajov,
-  k  výzve  na  vzájomnú  harmonizáciu  údajov  demografickej  štatistiky, 
registrov,  prípadne  evidencie  obcí  zameranej  na  zvyšovanie  kvality 
výstupov.
Povinnosť sčítať sa vyplnením sčítacieho formulára majú všetci obyvatelia 
Slovenskej  republiky.  Pre účely  sčítania  sa  obyvateľom rozumie  každý, 
kto  má v Slovenskej  republike  trvalý,  prechodný  alebo  tolerovaný 
pobyt. Obyvateľom sa zároveň rozumie aj občan Európskej únie,  ktorý má 
na území Slovenskej republiky obvyklý pobyt. 
Za neplnoletého obyvateľa a za obyvateľa, ktorý nie je spôsobilý na právne 
úkony má povinnosť vyplniť sčítací formulár jeho zákonný zástupca.
Všetky  údaje,  ktoré  obyvateľ  uvedie  v  sčítacom  formulári  sa  musia 
vzťahovať k  rozhodujúcemu  okamihu  sčítania,  ktorým  je   polnoc 
zo štvrtka 31. decembra 2020 na piatok 1. januára 2021.
Sčítanie  obyvateľov  prebehne  v  dobe  od  15.  februára  2021  do  31. 
marca 2021. Obyvateľ bude mať na sčítanie sa šesť kalendárnych týždňov.
Obyvateľ sa sčíta sám alebo s pomocou blízkej osoby
Obyvateľ  sa sčíta  sám alebo s  pomocou  blízkej  osoby na  akomkoľvek 
mieste využitím počítača, tabletu alebo mobilu s pripojením na internet.

Sčítací  formulár  nájdete  na  webovej  stránke www.scitanie.sk. 
Sčítať  sa  môžete  aj  cez  mobilnú  aplikáciu,  ktorá  bude  dostupná  pre 
operačné systémy Android a iOS.
Samosčítanie  je  pre  vás rýchly  a  jednoduchý  spôsob na  vyplnenie 
sčítacieho formulára, bez narušenia vašej privátnej zóny.
Sčítanie pomocou asistenta
Ak  sa nemôžete  alebo  neviete  sčítať  sami máte  možnosť  využiť 
službu asistovaného sčítania.
V každej  obci  bude  zriadené kontaktné  miesto,  kde  vám so  sčítaním 
pomôže stacionárny asistent.
Na  území  obce  budú  tiež  pôsobiť mobilní  asistenti, ktorí  navštívia 
domácnosť  obyvateľa  v  prípade,  že o  takúto  službu  požiada (napr.  z 
dôvodu imobility),  teda počas prvých 2 týždňov doby sčítania zavolá 
na obec alebo call centrum.
Ako to bude prebiehať v našom meste?
V našom  meste  budú  pôsobiť  dvaja  mobilní  asistenti  a jeden  asistent 
s kumulovanou  funkciou  mobilného  a stacionárneho  asistenta. 
Na mestskom úrade bude vyčlenená jedna miestnosť  pre  stacionárneho 
asistenta  ako  kontaktné  miesto.  O kontaktných  údajoch  pre  sčítanie 
pomocou  asistenta,  ako  aj  o údajoch  o  kontaktnom  mieste  budeme 
informovať  obyvateľov  nášho  mesta  pomocou  verejného  rozhlasu, 
internetovej  stránky  mesta  a facebookovej  stránky  mesta,  ako  aj  vo 
februárovom vydaní Tisovského mesačníka.
Zdroj: https://www.scitanie.sk/ako-sa-scitat# 

S  hlbokým  zármutkom  v  srdci  oznamujeme,  že 
v čase Vianočných sviatkov nás navždy opustila naša 
mama, stará mama a prastarká Zuzana Maťková vo 
veku 95 rokov, prosím, kto ste ju poznali, venujte jej 
tichú spomienku. Zároveň chcem touto cestou veľmi 
poďakovať stanici RZP v Tisovci za ich profesionalitu, 
empatiu  a  láskavý  prístup  v  jej  ťažkých  chvíľach. 

Rovnako veľká vďaka patrí  aj  ošetrujúcej  pani  MUDr.  Žiakovej  a 
pani Elenke Belicovej,  ktoré boli  veľmi nápomocné v posledných 
chvíľach života našej maminky.
S úctou, celá rodina Maťková s rodinami.

Nový rok – nová nádej
Na prahu nového roka otvárame dvere novej budúcnosti. Prvé 
slovo  Svätého  písma  je  Ježiš  –  Slovo,  ktoré  sa  telom  stalo 
a  prebýva  medzi  nami.  Preto  bez  strachu  môžeme  vstúpiť 
do  tajomnej  budúcnosti.  Povzbudením  pre  nás  môže  byť  aj 
odkaz  svätého  Jána  Pavla  II.:  „Nebojte  sa!  Otvorte  dokorán 
brány Kristovi!  Dnes často človek nevie, čo si nosí vo svojom 
vnútri, v hĺbke svojho ducha, v hĺbke svojho srdca. Veľmi často 
pochybuje o zmysle svojho života na tejto zemi. Je zasiahnutý 
pochybnosťou,  ktorá  sa  premieňa  do  beznádeje.  Dovoľte 
–  prosím  Vás,  úpenlivo  Vás  prosím  s  pokorou  a  dôverou 
– dovoľte Kristovi prehovoriť k človeku.“ 
Dramatické udalosti šíriacej sa pandémie v posledných dňoch 
a  mesiacoch  vrhli  národy  a  ľudstvo  do  neistoty  a  strachu, 
odhalili  biedu  súčasného  človeka  a  sveta.  V  tejto  situácii 
objavujeme novú silu, ktorá nám vychádza v ústrety a chce nás 
sprevádzať na ceste. Tou silou je Ježiš, bez ktorého nemôžeme 
nič  urobiť.  Všetko  však  môžeme  v  tom,  ktorý  nás  posilňuje. 
Potrebujeme znova začať u Krista, ktorý nie je len historickou 
spomienkou v materializovanom svete, ale živou prítomnosťou a 
našou  jedinou  nádejou.  Nový  začiatok  si  vyžaduje  obnovenú 
vieru  v  Boha,  ktorý  je  milujúcim  Otcom  a  ktorý  sa  teší  na 
stretnutie s každým z nás, aby nás mohol naplniť mnohorakými 
darmi svojej milosti. 
Znova začať u Krista znamená nájsť prvotnú lásku, aby sme boli 
schopní  milovať  tak,  ako  nás  miluje  Boh  a  o  ktorej  píše 
aj  apoštol  Pavol:  „Kristus ma miluje a vydal  seba samého za 
mňa“ (Gal. 2,20). 
Praktická láska sa musí  stať  celoživotným postojom každého 
z nás. Oslobodí nás od sebectva, individualizmu a uschopní nás 
k súcitu pre utrpenie druhých. Pozrime na Máriu, našu nebeskú 
matku a patrónku, ktorá ako prvá žila plnosť lásky. Zapálená v 
duchu, radostná v nádeji, silná v skúškach a vytrvalá v modlitbe 
slúžila Pánovi. Neprestajne sa prihovára za nás. 
Moje  prianie  Vám  vyjadrujem  slovami  Svätého  písma,  ktoré 
znejú už viac ako tritisíc rokov a sú stále aktuálne: 
Nech vás žehná Pán a nech vás ochraňuje! 
Nech Pán rozžiari svoju tvár nad vami a nech vám je milostivý! 
Nech Pán obráti svoju tvár k vám a nech vám daruje pokoj! 

Artur Ciepielski, katolícky farár

http://www.eso.scitanie.sk/
https://www.scitanie.sk/ako-sa-scitat#


Malé opravy, ale veľký výsledok
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M E S T S K É   Z A S T U P I T E Ľ S T V O
UZNESENIA z 15.12.2020
316/2020
berie na vedomie Správu č. 2/2020 o výsledku kontroly Sociálne služby Mesta Tisovec 
– sociálna odkázanosť a poskytovanie sociálnej výpomoci
317/2020
berie  na vedomie Odborné stanovisko hlavnej  kontrolórky k návrhu rozpočtu  Mesta 
Tisovec na rok 2021 a k návrhu viacročného rozpočtu na roky 2022 – 2023
318/2020
A) berie  na  vedomie  vyhodnotenie  pripomienok  k  návrhu  rozpočtu  Mesta  Tisovec 
na rok 2021 a výhľadovo na roky 2022 a 2023
B) schvaľuje rozpočet MESTA TISOVEC na rozpočtový rok 2021 v členení:
- BEŽNÝ ROZPOČET:                                                74 725,00 Eur
- bežné príjmy:                                                    3 028 595,00 Eur
- bežné výdavky:                                                  2 953 870,00 Eur
- KAPITÁLOVÝ ROZPOČET:                                 - 287 857,00 Eur
- Kapitálové príjmy:                                                  15 188,00 Eur
- Kapitálové výdavky:                                             303 045,00 Eur
- FINANČNÉ OPERÁCIE                                         219 982,00 Eur
- Príjmové finančné operácie:                               274 957,00 Eur
- Výdavkové finančné operácie:                               54 975,00 Eur
a ďalej v členení podľa funkčnej a ekonomickej rozpočtovej klasifikácie v znení prílohy 
č. 5 k uzneseniu mestského zastupiteľstva, po zapracovaní pripomienok
C) berie  na  vedomie  výhľadový  rozpočet  Mesta  Tisovec  na  rozpočtové  roky  2022 
a 2023
D) schvaľuje  rozpočtované  príjmy a výdavky na rozpočtový  rok  2021,  ako záväzné 
ukazovatele
E) schvaľuje  rozpočtované  príjmy  a výdavky  na  rozpočtové  roky  2022  a 2023, 
ako nezáväzné ukazovatele
F) ukladá  vedúcej  Oddelenia  finančného  a majetkového  zabezpečiť  vypracovanie 
a predloženie  podrobného  rozpisu  jednotlivých  položiek  schváleného  programového 
rozpočtu na rok 2021, pre predsedov komisií pri mestskom zastupiteľstve a vedúcich 
oddelení mestského úradu
319/2020
A) schvaľuje rozpočet  Základnej školy Dr.  V. Clementisa Tisovec na rozpočtový rok 
2021 v členení:
- príjmy celkom:                                                       38 974,00 Eur
- výdavky celkom:                                                1 051 060,00 Eur
a ďalej v členení podľa funkčnej a ekonomickej rozpočtovej klasifikácie v znení prílohy 
č. 6 k uzneseniu mestského zastupiteľstva, po zapracovaní pripomienok
B) berie na vedomie výhľadový rozpočet Základnej školy Dr. V. Clementisa Tisovec 
na rozpočtové roky 2022 a 2023
320/2020
A) schvaľuje rozpočet  Základnej  umeleckej  školy  Tisovec  na  rozpočtový  rok  2021 
v členení:
- príjmy celkom:                                                       10 000,00 Eur
- výdavky celkom:                                                   177 362,00 Eur
a ďalej v členení podľa funkčnej a ekonomickej rozpočtovej klasifikácie v znení prílohy 
č. 7 k uzneseniu mestského zastupiteľstva
B) berie  na  vedomie  výhľadový  rozpočet  Základnej  umeleckej  školy  Tisovec 
na rozpočtové roky 2022 a 2023
321/2020
schvaľuje v  zmysle  ustanovenia  §11  ods.  4  písm.  b)  zákona  č.  369/1990  Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskorších právnych predpisov a v súlade s ustanovením 
§14 ods. 2 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 
v  znení  neskorších  právnych  predpisov  a o zmene  a  doplnení  niektorých  zákonov, 
zmenu rozpočtu Základnej umeleckej školy Tisovec, rozpočtovým opatrením č. 2/2020, 
ktorým dochádza k nasledovnej zmene schváleného rozpočtu:

Položka rozpočtu Schválený
rozpočet

Upravený
rozpočet
po 1. zmene

Rozpočtové
opatrenie
č. 2

Upravený
rozpočet
po 2. zmene

Príjmy rozpočtu 13 030,90 € 16 177,43 € 0,00 € 16 177,43 €

Výdavky rozpočtu 178 980,00 € 182 126,53 € 0,00 € 182 126,53 €
322/2020
A) berie  na  vedomie  vyhodnotenie  pripomienok  k návrhu  Všeobecne  záväzného 
nariadenia č. 4/2020
B) schvaľuje Všeobecne  záväzné  nariadenie  č.  4/2020,  ktorým  sa  mení  a  dopĺňa 
Všeobecne záväzné nariadenie č. 6/2019 o miestnom poplatku za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady, po zapracovaní pripomienok
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za schválenie 
nariadenia hlasovalo 9 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou väčšinou všetkých  
poslancov.
323/2020
A) berie  na  vedomie  vyhodnotenie  pripomienok  k návrhu  Všeobecne  záväzného 
nariadenia č. 5/2020
B) schvaľuje Všeobecne  záväzné  nariadenie  č.  5/2020,  ktorým  sa  mení  a  dopĺňa 
Všeobecne záväzné nariadenie o určení  finančných prostriedkov určených na mzdy 
a prevádzku  na  žiaka  základnej  umeleckej  školy,  dieťa  materskej  školy  a dieťa 
školského  zariadenia,  zriadených  na  území  Mesta  Tisovec,  po  zapracovaní 
pripomienok 
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za schválenie 
nariadenia hlasovalo 10 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou väčšinou všetkých  
poslancov.
324/2020
A) berie  na  vedomie  vyhodnotenie  pripomienok  k návrhu  Všeobecne  záväzného 
nariadenia č. 6/2020
B) schvaľuje Všeobecne  záväzné  nariadenie  č.  6/2020,  ktorým  sa  mení  a dopĺňa 
Všeobecne  záväzné  nariadenie  č.  7/2019  o miestnych  daniach,  po  zapracovaní 
pripomienok
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za schválenie 
nariadenia hlasovalo 10 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou väčšinou všetkých  

poslancov.
325/2020
Splnomocňuje  primátorku  mesta  na  zmenu  rozpočtu  mesta  na  rok  2020,  použitím 
rozpočtových  opatrení  podľa  §14  ods.  2  písm.  a)  zákona  č.  583/2004  Z.  z. 
o rozpočtových  pravidlách  územnej  samosprávy  a o zmene  a doplnení  niektorých 
zákonov
326/2020
A) berie na vedomie žiadosť Milana KRIŠKU a Oľgy KRIŠKOVEJ, bytom Bratislava, 
o odkúpenie časti pozemku
B) schvaľuje
1. vyhlásenie  majetku  mesta,  a to  pozemku  v extraviláne  katastrálneho  územia 
Tisovec,  parcelu  CKN  č.  8369/13,  evidovanú  ako  zastavaná  plocha  a nádvorie 
o celkovej výmere 262m2, za prebytočný majetok mesta
2. zámer  predať  majetok  mesta,  a to  pozemok  v extraviláne  katastrálneho  územia 
Tisovec,  parcelu  CKN  č.  8369/13,  evidovanú  ako  zastavaná  plocha  a nádvorie 
o celkovej výmere 262m2, vedenú na LV č. 1354, z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
(susediaci – prídomový pozemok) v zmysle §7 ods. 5 písm. e) Zásad hospodárenia 
a nakladania s majetkom mesta a majetkom štátu, ktorý mesto užíva a v zmysle §9a 
ods. 8 písm. e) Zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, 
pre Milana KRIŠKU a Oľgu KRIŠKOVÚ, bytom Bratislava, za 4,00 Eur/m2, to znamená 
za celkovú sumu 1 048,00 Eur
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za zverejnenie 
zámeru predať majetok mesta hlasovalo 9 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou  
väčšinou všetkých poslancov.
327/2020
A) berie  na  vedomie  žiadosť  Matúša  KRADLÁKA a Tatiany KRADLÁKOVEJ,  bytom 
Hnúšťa, o odkúpenie časti pozemku
B) schvaľuje
1. vyhlásenie  majetku  mesta,  a to  novovytvoreného  pozemku  v intraviláne 
katastrálneho  územia  Tisovec,  parcelu  CKN  č.  8205/14,  evidovanú  ako  zastavaná 
plocha a nádvorie o celkovej výmere 278m2, za prebytočný majetok mesta
2. zámer  predať  majetok  mesta,  a to  novovytvorený  pozemok  v intraviláne 
katastrálneho  územia  Tisovec,  parcelu  CKN  č.  8205/14,  evidovanú  ako  zastavaná 
plocha  a nádvorie  o celkovej  výmere  278m2,  vedenú  na  LV  č.  1354  v zmysle 
geometrického plánu č. 32966334-78/2019, vyhotoveného geodetickou kanceláriou Ján 
BRNDIAR, so sídlom ČA 667, 980 55 Klenovec, z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
(susediaci  –  prídomový  pozemok,  s podmienkou  začatia  výstavby  rodinného  domu 
v lehote do 2 rokov od zapísania vlastníckeho práva v katastri nehnuteľností) v zmysle 
§7 ods. 5 písm. e) Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta a majetkom 
štátu,  ktorý  mesto  užíva  a v zmysle  §9a  ods.  8  písm.  e)  Zákona  č. 138/1991  Zb. 
o majetku  obcí  v znení  neskorších  predpisov,  pre  Matúša  KRADLÁKA  a Tatianu 
KRADLÁKOVÚ, bytom Hnúšťa, za 4,00 Eur/m2, to znamená za celkovú sumu 1 112,00 
Eur
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za zverejnenie 
zámeru predať majetok mesta hlasovalo 9 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou  
väčšinou všetkých poslancov.
328/2020
A) berie na vedomie žiadosť Milana LIPTÁKA a Silvie LIPTÁKOVEJ, bytom Tisovec, 
o odkúpenie novovytvorených pozemkov
B) schvaľuje
1. vyhlásenie  majetku  mesta,  a to  novovytvorených  pozemkov  v intraviláne 
katastrálneho  územia  Tisovec,  parcelu  CKN  č.  3130/3,  evidovanú  ako  zastavaná 
plocha a nádvorie o celkovej výmere 25m2, parcelu CKN č. 8369/86, evidovanú ako 
zastavaná plocha a nádvorie o celkovej výmere 402m2, za prebytočný majetok mesta
2. zámer  predať  majetok  mesta,  a to  novovytvorené  pozemky  v intraviláne 
katastrálneho  územia  Tisovec,  parcelu  CKN  č.  3130/3,  evidovanú  ako  zastavaná 
plocha a nádvorie o celkovej výmere 25m2, parcelu CKN č. 8369/86, evidovanú ako 
zastavaná plocha a nádvorie o celkovej výmere 402m2, vedenú na LV č. 1354 v zmysle 
geometrického plánu č. 32966334-69/2020, vyhotoveného geodetickou kanceláriou Ján 
BRNDIAR, so sídlom ČA 667, 980 55 Klenovec, z dôvodu hodného osobitného zreteľa 
(susediaci – prídomový pozemok) v zmysle §7 ods. 5 písm. e) Zásad hospodárenia 
a nakladania s majetkom mesta a majetkom štátu, ktorý mesto užíva a v zmysle §9a 
ods. 8 písm. e) Zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov, 
pre Milana LIPTÁKA a Silviu LIPTÁKOVÚ, bytom Tisovec, za parcelu CKN č. 3130/3 
za 4,77 Eur/m2 a za parcelu CKN č. 8369/86 za 1,69 Eur/m2, to znamená za celkovú 
sumu 800,00 Eur stanovenú znaleckým posudkom, po zapracovaní pripomienok
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za zverejnenie 
zámeru predať majetok mesta hlasovalo 10 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou  
väčšinou všetkých poslancov.
329/2020
Mestské zastupiteľstvo v Tisovci
A) berie na vedomie žiadosť Poľovníckej spoločnosti Vysoký Vrch – Tisovec, so sídlom 
Francisciho 811, 980 61 Tisovec, na dlhodobý prenájom poľovníckej chaty
B) schvaľuje
1. vyhlásenie  majetku  mesta,  a to  poľovnícku  chatu  so  súpisným  číslom  1180, 
postavenú na pozemku v extraviláne katastrálneho územia Tisovec,  parcele  CKN č. 
6370/5,  evidovanú  ako  zastavaná  plocha  a nádvorie  o celkovej  výmere  27m2, 
za prebytočný majetok mesta
2. zámer prenajať majetok mesta, a to poľovnícku chatu so súpisným číslom 1180, 
postavenú na pozemku v extraviláne katastrálneho územia Tisovec,  parcele  CKN č. 
6370/5, evidovanú ako zastavaná plocha a nádvorie o celkovej výmere 27m2, z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa  (verejno-prospešný účel)  v zmysle  §12 ods. 4 písm. c) 
Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta a majetkom štátu, ktorý  mesto 
užíva a v zmysle §9a ods. 9 písm. c) Zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 
neskorších predpisov, pre Poľovnícku spoločnosť Vysoký Vrch – Tisovec,  so sídlom 
Francisciho 811, 980 61 Tisovec,  na obdobie od 01.02.2021 do 21.01.2031, formou 
vecného plnenia v zmysle predloženého rozsahu prác
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za zverejnenie 
zámeru prenajať majetok mesta hlasovalo 10 poslancov. Návrh bol prijatý trojpätinovou  
väčšinou všetkých poslancov.                                                        (dokončenie na s. 7)

Uznesenia MsZ (dokončenie zo strany 2)
330/2020
A) berie na vedomie žiadosť vlastníkov bytov bytového domu so súpisným číslom 812, 
bytom Tisovec, na  prenájom časti pozemku
B) schvaľuje
1. vyhlásenie majetku mesta, a to časť pozemku v intraviláne katastrálneho územia 
Tisovec, parcelu CKN č. 90/1, evidovanú ako zastavaná plocha a nádvorie o  výmere 
21m2, za prebytočný majetok mesta
2. zámer  prenajať  majetok  mesta,  a to  časť  pozemku  v intraviláne  katastrálneho 
územia Tisovec, parcelu CKN č. 90/1, evidovanú ako zastavaná plocha a nádvorie 
o  výmere  21m2 z dôvodu  hodného  osobitného  zreteľa  (verejno-prospešný  účel) 
v zmysle §12 ods. 4 písm. c) Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom mesta 
a majetkom  štátu,  ktorý  mesto  užíva  a v zmysle  §9a  ods.  9  písm.  c)  Zákona 
č. 138/1991  Zb.  o majetku  obcí  v znení  neskorších  predpisov,  pre vlastníkov  bytov 
bytového domu so súpisným číslom 812, bytom Tisovec, na obdobie od 01.02.2021 
do 31.01.2023, za nájomné 2,70 Eur/m2/rok, to znamená za celkové nájomné 56,70 
Eur/rok
Z celkového počtu 11 poslancov, bolo prítomných 10 poslancov, z toho za zverejnenie 
zámeru  prenajať  majetok  mesta  hlasovalo  10  poslancov.  Návrh  bol  prijatý  
trojpätinovou väčšinou všetkých poslancov.
331/2020
A) schvaľuje  Dodatok  č.  4  k nájomnej  zmluve  zo  dňa  02.11.2010  medzi  Mestom 
Tisovec,  ako  prenajímateľom  a Františkom  BUCHTOM,  bytom  Tisovec,  ako 
nájomcom, na prenájom časti pozemku v katastrálnom území Tisovec, parcely CKN 
č. 7108/1,  evidovanej  ako trvalý  trávny porast  o celkovej  výmere  20m2,  ktorým sa 
v článku  IV.  Zmluvy  o nájme  mení  a predlžuje  doba  nájmu  na  obdobie  2  rokov, 
to znamená do 30.11.2022. Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
B) schvaľuje  Dodatok  č.  2  k nájomnej  zmluve  zo dňa  20.10.2016,  medzi  Mestom 
Tisovec,  ako prenajímateľom a PaedDr.  Zorou  KÉRYOVOU,  bytom Tisovec a Mgr. 
Jozefom KOVÁČOM,  bytom  Tisovec  ako  nájomcami,  na prenájom  časti  pozemku 
v katastrálnom  území  Tisovec,  parcely  CKN  č. 3118/2,  evidovanej  ako  zastavané 
plochy a nádvoria o celkovej výmere 50m2,  ktorým sa v článku IV. Zmluvy o nájme 
mení a predlžuje doba nájmu na obdobie 2 rokov, to znamená do 30.09.2022. Ostatné 
články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
C) schvaľuje  Dodatok  č.  3  k nájomnej  zmluve  zo  dňa  14.05.2015  medzi  Mestom 
Tisovec, ako prenajímateľom a Matejom HUDECOM, bytom Tisovec, ako nájomcom, 
na prenájom  pozemku  v katastrálnom  území  Tisovec,  parcely  CKN  č. 3107, 
evidovanej ako trvalý trávnatý porast o celkovej výmere 400m2, ktorým sa v článku II. 
Zmluvy  o nájme  mení  a predlžuje  doba  nájmu  na  obdobie  2  rokov,  to  znamená 
do 31.08.2022. Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
D) schvaľuje  Dodatok  č.  1  k nájomnej  zmluve  zo  dňa  12.11.2018  medzi  Mestom 
Tisovec,  ako  prenajímateľom a Jánom KRIŠKOM,  bytom Tisovec,  ako  nájomcom, 
na  prenájom  pozemku  v katastrálnom  území  Tisovec,  parcely  EKN  č. 3745, 
evidovanej ako zastavaná plocha a nádvorie  o celkovej výmere 899m2,  ktorým sa 
v článku  IV.  Zmluvy  o nájme  mení  a predlžuje  doba  nájmu  na  obdobie  1  roka, 
to znamená do 31.10.2021. Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
332/2020
A) schvaľuje  Dodatok  č.  2  k nájomnej  zmluve  uzatvorenej  dňa  05.05.2016  medzi 
MESTOM TISOVEC ako prenajímateľom a Soňou MATIAŠOVOU, so sídlom Mládeže 
767,  Hnúšťa  ako  nájomcom.  Predmetom  dodatku  č.  2  je  zmena  v Čl.  IV.  „Doba 
prenájmu“, ktorou sa v bode č. 1) mení veta v nasledovnom znení: „Doba prenájmu sa 
predlžuje do 31.12.2022“. Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
B) schvaľuje  Dodatok  č.  11 k nájomnej  zmluve zo dňa 02.06.2009 medzi  Mestom 
Tisovec,  ako prenajímateľom a Annou ŽIAKOVOU, bytom Tisovec,  ako nájomcom. 
Predmetom Dodatku č. 11 je zmena Čl. IV. „Doba platnosti a zániku“, ktorý sa mení 
vetou nasledovného znenia: „Doba prenájmu sa predlžuje do 31.12.2022“.  Ostatné 
články zmluvy ostávajú v pôvodnom znení.
333/2020
A) schvaľuje  nájomné  zmluvy  na  prenájom  nájomných  bytov  v 30  b.  j.  na  ulici 
Jesenského súpisné číslo 1470 v Tisovci, na obdobie od 01.01.2021 – 31.12.2021, 
v súlade  s VZN  č. 5/2014  o podmienkach  prideľovania  a užívania  mestských 
nájomných bytov, ktoré nadobudlo účinnosť 14.11.2014,  pre nasledovných žiadateľov:
Ing. Anna KRIŠKOVÁ – dvojizbový byt ZŤP č. 1
Miroslav BRNDIAR – jednoizbový byt č. 2
Mária MATUCHOVÁ – garsónka ZŤP č. 3
Mgr. Jarmila  ŠMECKOVÁ – trojizbový byt č. 4
Daniela BÁLINTOVÁ – jednoizbový byt č. 5
Marta KOPECKÁ – dvojizbový byt č. 6
Marie PIVOVARČIOVÁ – jednoizbový byt č. 8
Ján ĎURČÍK – dvojizbový byt č. 9 
Emília FERENČÍKOVÁ st. – garsónka ZŤP č. 10
Mgr. Stanislava MATISOVÁ – jednoizbový byt č. 11
Elena DEMIANOVÁ – jednoizbový byt č. 12
Eva KRÁLIKOVÁ – garsónka ZŤP č. 13
Jana BALŠIANOKOVÁ – jednoizbový byt č. 14
Oľga JAKUBCOVÁ – jednoizbový byt č. 15
Viera GONDÁŠOVÁ – dvojizbový byt č. 17
Roman KOŠIČIAR – jednoizbový byt č. 18
Ján DIANIŠKA – jednoizbový byt č. 19
Jarmila BITALOVÁ – dvojizbový byt č. 21
Peter MICHALKO – garsónka ZŤP č. 22
Monika RAJCHELOVÁ – jednoizbový byt č. 23
Júlia ŠIMOVÁ – dvojizbový ZŤP č. 24
Emília FERENČÍKOVÁ ml. – dvojizbový byt č. 25
Mgr. Monika KOJNOKOVÁ – jednoizbový byt č. 26
Mgr. Martina VOJTEKOVÁ – dvojizbový byt č. 28
CALMIT, spol. s.r.o. – jednoizbový byt č. 29
Scarlett BRNDIAROVÁ – trojizbový byt č. 30
B) schvaľuje  nájomné  zmluvy  na  prenájom  nájomných  bytov  v 30  b.  j.  na  ulici 
Jesenského súpisné číslo 1470 v Tisovci, na obdobie od 01.01.2021 – 31.03.2021, 
v súlade  s VZN  č. 5/2014  o podmienkach  prideľovania  a užívania  mestských 
nájomných bytov, ktoré nadobudlo účinnosť 14.11.2014,  pre nasledovných žiadateľov:

Marta AMBRÓZOVÁ – jednoizbový byt č. 16
Gizela LIPTÁKOVÁ – jednoizbový byt č. 20
334/2020
A) schvaľuje  Dodatok  č.  9  k Nájomnej  zmluve  o dočasnom  užívaní  nehnuteľnosti 
zo dňa 06.07.2016 – rodinný dom na ulici  Daxnerovej súpisné číslo 644 v Tisovci, 
vedenej na LV č. 1354 (vlastník Mesto Tisovec) pre Jarmilu FERENČÍKOVÚ, trvale 
bytom Tisovec. Predmetom Dodatku č. 9 je zmena vety Čl. II. zmluvy o dočasnom 
užívaní  nehnuteľnosti  „Doba užívania“,  ktorá sa mení  vetou nasledovného znenia: 
„Doba  prenájmu  sa  predlžuje  do 30.06.2021.“  Ostatné  články  zmluvy  ostávajú 
v pôvodnom znení.
B) schvaľuje  Dodatok  č.  16  k Nájomnej  zmluve  na  prenájom  časti  nehnuteľnosti 
zo dňa 19.10.2010 – rodinný dom na ulici  Daxnerovej súpisné číslo 657 v Tisovci, 
vedenej na LV č. 1354 (vlastník Mesto Tisovec) pre Vladimíra MIKULAJČÍKA, trvale 
bytom Tisovec.  Predmetom Dodatku č.  16 je  zmena vety Čl.  II.  Nájomnej  zmluvy 
na prenájom časti nehnuteľnosti „Doba užívania“, ktorá sa mení vetou nasledovného 
znenia: „Doba prenájmu sa predlžuje do 30.06.2021.“ Ostatné články zmluvy ostávajú 
v pôvodnom znení.
C) schvaľuje  Dodatok  č.  7  k Nájomnej  zmluve  o dočasnom  užívaní  nehnuteľnosti 
zo dňa 16.10.2017 – rodinný dom na ulici  Daxnerovej súpisné číslo 657 v Tisovci, 
vedenej na LV č. 1354 (vlastník Mesto Tisovec) pre Dušana MANICU, trvale bytom 
Tisovec. Predmetom Dodatku č. 7 je zmena vety Čl. II. zmluvy o dočasnom užívaní 
nehnuteľnosti  „Doba  užívania“,  ktorá  sa  mení  vetou  nasledovného  znenia:  „Doba 
prenájmu sa predlžuje do 30.06.2021.“ Ostatné články zmluvy ostávajú v pôvodnom 
znení.
335/2020
schvaľuje
1. zápis Kroniky Mesta Tisovec za rok 2017
2. odmenu pre kronikárku mesta podľa § 43 Štatútu Mesta Tisovec vo výške 500,00 
Eur
336/2020
schvaľuje zmenu uznesenia Mestského zastupiteľstva v Tisovci č. 115/2019 zo dňa 
28.08.2019,  ktorou  sa časť  textu  v znení:  „  ...  financovanie  kapitálových výdavkov 
v rokoch 2019 a 2020“ nahrádza novým textom v znení: „ ... financovanie kapitálových 
výdavkov v rokoch 2019, 2020 a 2021“
337/2020
schvaľuje Harmonogram rokovaní Mestského zastupiteľstva v Tisovci na rok 2021
338/2020
A) berie  na  vedomie  informácie  k vyhlásenej  výzve na  predkladanie  žiadostí 
o podporu formou dotácie z Environmentálneho fondu na rok 2021
B) schvaľuje
1. predloženie  Žiadosti  o poskytnutie  podpory  formou  dotácie  na  rok  2021 
na  realizáciu  projektu  s názvom  „Nákup  multifunkčného  čistiaceho  vozidla 
s príslušenstvom“ v rámci výzvy na predloženie žiadostí o poskytnutie podpory formou 
dotácie na rok 2021 z Environmentálneho fondu
2. zabezpečenie  povinného  spolufinancovania  projektu,  to  znamená  min.  5% 
z celkových oprávnených výdavkov, to znamená 9 828,00 Eur
3. predloženie  Žiadosti  o poskytnutie  podpory  formou  dotácie  na  rok  2021 
na realizáciu  projektu  s názvom „Tisovec – Losinec,  vodovod a kanalizácia  – časť 
vodovod“ v rámci výzvy na predloženie žiadostí o poskytnutie podpory formou dotácie 
na rok 2021 z Environmentálneho fondu
4. zabezpečenie  povinného  spolufinancovania  projektu,  to  znamená  min.  5% 
z celkových oprávnených výdavkov, to znamená 7 494,70 Eur
339/2020
A) berie  na  vedomie  informácie  k vyhlásenej  Výzve  na  predkladanie  žiadostí 
o nenávratnú  finančnú  výpomoc  zameranú  na  modernizáciu  zdravotníckej 
infraštruktúry  za  účelom  integrácie  primárnej  zdravotnej  starostlivosti  formou 
budovania centier integrovanej zdravotnej starostlivosti s kódom č. IROP-PO2-SC212-
2020-58
B) schvaľuje
1. predloženie  Žiadosti  o NFP  a následnú  realizáciu  projektu  s názvom:  „Centrum 
integrovanej  zdravotnej  starostlivosti  v Meste  Tisovec“  na  základe  Výzvy  na 
predkladanie  žiadostí  o nenávratný  finančný  príspevok  -  Výzva  na  predkladanie 
žiadostí o nenávratný finančný príspevok za účelom integrácie primárnej zdravotnej 
starostlivosti  formou  budovania  centier  integrovanej  zdravotnej  starostlivosti,  kód 
Výzvy: IROP-PO2-SC212-2020-58
2. formu a druh poskytovaných služieb CIZS v nasledovnom rozsahu:
·všeobecná  ambulantná  zdravotná  starostlivosť  pre  dospelých  (ambulancia 
všeobecného lekára pre dospelých)
·všeobecná  ambulantná  zdravotná  starostlivosť  pre  deti  a dorast  (ambulancia 
všeobecného lekára pre deti a dorast)
· špecializovaná  gynekologická  ambulantná  zdravotná  starostlivosť  (gynekologická 
ambulancia)
· špecializovaná stomatologická ambulantná zdravotná starostlivosť (stomatologická 
ambulancia)
3. spolufinancovanie projektu z vlastných zdrojov žiadateľa vo výške 5% z celkových 
oprávnených  výdavkov  projektu,  pričom  celkové  oprávnené  výdavky  projektu  sú 
vo výške max. 823 529,41 EUR
4. financovanie prípadných neoprávnených výdavkov projektu
5. formu  zabezpečenia  partnerstva  CIZS  na  základe  uzatvorenej  Zmluvy 
o partnerstve  s príslušnými  partnermi  –  poskytovateľom  všeobecnej  ambulantnej 
starostlivosti  z príslušnej  oprávnenej  spádovej  oblasti  a  ďalšími  poskytovateľmi 
poskytujúcimi  zdravotnú  starostlivosť  v CIZS,  resp.  lekárom  pôsobiacim 
v nasledovných odboroch:
1. všeobecný lekár pre dospelých
2. všeobecný lekár pre deti a dorast
3. gynekológ
4. stomatológ
340/2020
schvaľuje  odkúpenie  nehnuteľného  majetku,  a to  spoluvlastníckeho  podielu  1/6 
pozemku v intraviláne katastrálneho územia Tisovec, parcelu EKN č. 32, evidovanú 
ako zastavaná plocha a nádvorie o celkovej výmere 341m2, od Ireny ROSIAROVEJ, 
rodenej PÁLEŠOVEJ, bytom Tisovec, za 3,32 Eur/m2, to znamená za celkovú sumu 
188,69 Eur

spracovala redakcia
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Kožiarstvo

Zámerom  projektu  Tradičné  remeslá  v  Tisovci je  vzdelávať 
a dokumentovať. Po vlaňajšom úspešnom projekte - Šúpolienky, sme sa 
rozhodli  v roku  2020  zdokumentovať  a  predstaviť  remeslo  -  kožiarstvo, 
výrobky  z  kože,  ktoré  sú  príznačné  pre  náš  región.  Nositeľom  tohto 
tradičného remesla je dôchodca Ján Maciak z Tisovca. Projekt  Tradičné 
remeslá  v  Tisovci  je  dlhodobým projektom a každoročne by sme chceli 
pokračovať  workshopmi  a  dokumentáciou  tradičného  ľudového  remesla 
s ďalšími tradičnými výrobcami v meste Tisovec.
Tento rok bol pre našu prácu trocha náročnejší z dôvodu pandémie, ktorá 
na   Slovensku,  ale  aj  vo  svete  šarapatí.  V lete  sme  zahájili  svoju 
dokumentačnú  činnosť  u pána  Jána  Maciaka  na  chalupe,  kde  nám 
predstavil  svoje  tradičné  remeselné  umenie.  Už  po  prvých  minútach 
natáčania bolo jasné, že práca s kožou je jeho srdcová záležitosť v ktorej je 
samozrejme doma. Rezy ostrého náradia, striedali zvuky razníkov a kladiva 
rozliehajúce sa po celom chotári. Z obyčajnej „hladenice“ (najkvalitnejší kus 
kože  z chrbta  kravy)  vznikal  postupne  gemerský  skladaný  opasok  a my 
sme sa z poza kamier nestíhali čudovať, aká je výroba jednoduchá, krásna, 
rýchla a zároveň precízna. Až také jednoduché to už nevyrezalo pri výrobe 
folklórnych praciek na opasok v dielni, kde sme sa z krásneho prostredia 
Bánova  presunuli  aj  s kamerami,  mikrofónmi  a ostatnou  technikou. 
Tu  vznikol  finálny  produkt  úžasného  gemerského  opaska  a naša 
dokumentačná činnosť končila. 

Na jeseň bol naplánovaný workshop na ktorom sa mohla široká verejnosť 
aj  aktívne  zapojiť  do  výroby rôznych  výrobkov  z  kože.  Bohužiaľ  pliaga 
korona  nám  to  neumožnila,  keďže  boli  zakázané  akékoľvek  hromadné 
podujatia. Začiatkom decembra boli prísne pandemické opatrenia mierne 
uvoľnené a tak sa nám podarilo uskutočniť plánovaný workshop. Záujem 
o výrobu kožiarskych výrobkov bol obrovský, ale vzhľadom na opatrenia sa 
nemohli  všetci  zúčastniť.  Necelá  tridsiatka  záujemcov  odchádzala 
z priestorov bývalej bábkovej sály, alebo baru STEPS očarená, spokojná 
a plná dojmov. 
V decembri  a januári  nás  čaká  tvorba  hudby  k  dokumentu,  strihanie 
materiálu a ostatné postprodukčné práce súvisiace s dokumentom. Ten by 

mal  slúžiť  ako  edukačný  materiál  pre  školy,  folklórne  skupiny  a súbory, 
následne bude uchovaný v týchto inštitúciách.
Koncom januára 2021 dokument premietneme v kine pod Hradovou, dvd 
pokrstíme a zároveň bude výstava Jána Maciaka a jeho výrobkov z kože. 
Celý  projekt  finančne  z  verejných  zdrojov  podporil  Fond  na  podporu 
umenia.

Milan Cibuliak, člen rady Občianskeho združenia TisArt

Až sa zas budú čítať básne,
až sa zas budú vence klásť...,

budú si občania Tisovca pripomínať 76. výročie oslobodenia 
rodného mesta.
28.  január  1945 patrí  k  dátumom,  ktoré  nesmú  upadnúť 
do zabudnutia!
Veď priniesť  ľuďom slobodu po strastiplných rokoch vojny, 
to si zasluhuje hlbokú úctu a obdiv.
Sloboda - od najstarších čias najväčší dar pre ľudí.
V  súčasnosti  jej  obmedzenia  si  o  to  viac  uvedomujeme 
statočnosť,  hrdinstvo  i  obete,  ktoré  si  jej  prinavrátenie 
vyžiadalo; vyžaduje!
Nestotožňujem  sa  s  názorom,  že  žiaci,  mládež  nemajú 
záujem  o  históriu.  Ak  sami  zistia,  vedení  učiteľmi,  kto  je 
skutočný  hrdina,  že  sloboda  nie  je  každodenná 
samozrejmosť, ak pamätníky a hroby padlých budú aj v ich 
opatere,  tak  budú hrdí  na  svoju vlasť,  rodné mesto,  tých, 
ktorí mu priniesli slobodu.
Okrem hrdinov, padlých v SNP, majú žiaľ aj v Tisovci dôkaz 
fašistickej beštiality - masakru pod Hradovou.
O náročnosti  bojov za oslobodenie svedčí  aj  fakt,  že boje 
na Dukle trvali od septembra 1944 a naše mesto si slobodne 
vydýchlo až 28.  januára 1945!  (Bratislava v apríli  a Praha 
v máji.)
Od Rim.  Soboty  postupovala  Červená armáda,  ktorej  velil 
F.  F.  Žmačenko  a  od  Muráňa  rumunskí  vojaci 
plk. L. Constantinesca. (Verím, že aj oni budú mať v Tisovci 
dôstojný  pamätník.)  Nemeckí  vojaci  ustupovali  na  Polhoru 
a Brezno. (V Tisovci boli od októbra.)
Námestie  vítalo  osloboditeľov.  Známi  členovia  rodiny 
Daxnerovcov  s  úctou  ďakovali  za  slobodu.  76  rokov  nás 
presviedča, že na hrdinov, obete prinesené v boji za slobodu 
sa nezabúda!
Ak sa v ďakovnej piesni spieva - Zem si veľmi dobre pamätá, 
kto zrnko mieru zasial  do jej  brázd...,  tak  aj  my súčasníci 
pamätajme a nosme v srdciach úctu! Za statočnosť, obete 
a mier, hlbokú vďaku!

Mgr. Vlasta Krišková

Od nového roka informácie o dianí v meste cez Facebook
Vážení obyvatelia, Mesto Tisovec spustilo pre širšiu informovanosť novú oficiálnu FB stránku, 
na ktorej vás budeme pravidelne informovať o aktuálnom dianí v našom meste. 
Odkaz na stránku: https://www.facebook.com/mesto.tisovec.

Našou snahou a hlavným úmyslom je týmto spôsobom čo najviac priblížiť občanom dianie 
v našom meste.

Ing. Tibor Tokár, prednosta MsÚ

Je za nami ďalší rok...
„Všetko dobré v novom roku, hlavne zdravie, ...“
Takto  si  prajeme  každý  rok,  pričom  to  znie 
už ako fráza.  Tento rok si  však uvedomujeme, 
že „zdravie“ nie je len slovo. Ako sa s nádejou 
upierame na rok prichádzajúci, tak bilancujeme 
rok minulý. Aký bol, čo nám dal, čo nám vzal? 
Nebudem hodnotiť  svoj osobný život,  ale  život 
pracovný, ktorý je spätý s trinástimi kolegyňami 
v Materskej  škole  Tisovec.  Neodmysliteľne 
do nohe patrí aj takmer sedemdesiat detí a ich 
rodičia. 

Rok  2020  začal  pre  škôlkárov  návratom 
po  vianočných  prázdninách.  Pripravovali 
a realizovali  sme  s deťmi  každodenné  aktivity, 
riešili  problémy, ktoré sa dnes javia možno ako 
malichernosti,  tešili  sme  sa  /len  krátko/ 
zo snehu, zo spoločných hier. Až do 6. marca. 
Od  tohto  dňa,  aj  keď  sme  nevedeli  vlastne 
prečo, zatvorili škôlku na dva týždne, lebo z Číny 
k nám  prišla  Korona.  Začali  sme  nosiť  rúška 
a sledovali  v televízii,  čo  sa  to  vlastne  deje. 
Z pôvodných  dvoch  týždňov  prerušenej 
prevádzky to bolo dva a pol mesiaca. Jar  sme 
strávili  doma  s minimálnym  vychádzaním.  Pre 
deti  to  museli  byť  ťažké  dni.  Prvé  jarné  lúče 
lákali von, hrať sa s kamarátmi, ale nemohlo sa. 
Takúto situáciu sme ešte nezažili, nevedeli sme, 
dokedy budeme takto fungovať. Myslím si však, 
že pozitívom bolo  zomknutie  rodín.  Rodičia  sa 
venovali  svojim deťom celodenne, vymýšľali im 
rôzne činnosti, ktorými sa nielen zabávali, ale aj 
vzdelávali,  deti  mali  stále  pri  sebe  svoju 
maminku,  robili  to,  na  čo  vo  všedných  dňoch 
dovtedy  nebol  čas.  Situácia  sa  s pribúdajúcim 
teplom zlepšila  a 1.  júna  –  na  Deň  detí,  sme 
konečne  otvorili  tri  triedy  /zo  štyroch/, 
ale s určitými obmedzeniami. Počet detí v jednej 
triede bol maximálne 15, dvor sme rozdelili na tri 
zóny,  aby  sa  deti  jednotlivých  tried  nestretli, 
každá trieda žila  izolovane.  Zaviedli  sme tvrdé 
hygienické a dezinfekčné opatrenia. Z júna sme 
pokračovali do júla vo dvoch triedach, kde sme 
deťom spríjemňovali  hneď  po  raňajkách  pobyt 
rekreačnými aktivitami na dvore, stále oddelene. 
V auguste  bola  prevádzka  prerušená  /čerpanie 
dovoleniek, celková hygiena interiéru materskej 
školy/.  Tento letný mesiac bez detí  sme využili 
na úpravu dvora – bylinková záhradka, drevené 
domčeky,  ktoré  sme  s pomocou  rodičov 
poskladali  a umiestnili  na  dvore,  pravidelné 
kosenie.  V príručných štyroch kuchynkách sme 
zabezpečili nový náter a kuchynské linky. 
Verili  sme,  že  september  vráti  všetko 
do  normálu,  ale  bol  to  taký  opatrný  návrat. 
Všetky  bezpečnostné  a hygienické  opatrenia 
pretrvávali,  takže kontakty detí  boli  len  v rámci 
jednej  triedy.  Všetky  školské  aktivity  sme 
organizovali bez účasti verejnosti, rodičov, každá 
trieda  osobitne,  samostatne.  Dospelí  sme  to 
znášali  disciplinovane,  ale  s obavami.  Deti  si, 
našťastie,  neuvedomujú  tieto  zmeny.  Vidia  nás 
v rúškach  a nemajú  problém  si  ho  nasadiť 
cestou  do  a z materskej  školy.  Slová 
PANDÉMIA, COVID 19, TESTOVANIE, .. im nič 
nehovoria. Často si umývame ruky, aby sme tam 
nemali  chrobáčiky,  ktoré  sa  volajú  bacily. 
A že mydlo trochu ináč „vonia“, aj na to si zvykli. 
Je pravdou, že detstvo je bezstarostné obdobie, 
a to  je  dobre.  O to  väčšia  je  naša  povinnosť 
chrániť  túto  bezstarostnosť  –  tak  škola 
ako rodina.

Takže znova:
Čo nám minulý  rok  dal?   Neistotu,  strach,  
obavy, zodpovednosť, ohľaduplnosť, rodinu,...
Čo nám minulý rok vzal?  Slobodu, priateľov, 
kontakty, aktivity, kultúru, šport,...
Zostáva nám nádej a viera, že všetko zlé sa raz 
skončí.  A tak nám všetkým „želám do nového 
roku hlavne zdravie, ale aj šťastie...“

Júlia Hodoňová, Materská škola Tisovec

Viera
Ocitnúc sa v moci novodobých okov

vzývame slepo cudzích bohov

zabúdajúc kto sme

už tisíce rokov.

Rútime sa k záhube

povahou sebe vlastnou

z extrému do extrému

opovrhujúc svojou hrudou – vlasťou.

Viem malému ťažké je byť hrdým

no za grajciar slepo slúžiť druhým

nemôže byť cesta

čo v akom háve javí sa

budúca nevesta.

Za trblietavým zjavom

skrýva sa faloš a zrada

na smeč jej hrá

naša vzájomná zvada.

Zamestnaní hlúposťou a nešvárom

nevnímame svojbytnosti stratu

omámení cudzím nektárom

ženieme sa v ústrety vlastného matu.

Názory na dobu čo bola

jednostrannosť halí

tvrdia ju aj tí čo funkcie mali

ba i pred katedrou VUML stáli.

Starí už vymierajú nechcú sa prieť

no históriou bude znieť

že mnohí červený mrak

za čierny zmenili

a k bohu teraz upierajú zrak.

Ako doba aj človek sa mení

nikomu neberiem názor

každému nech vlastná je jeho viera

no nezabúdajme na to 

čo hovorili sme včera.

Karol Hruška

Tisovská zodpovednosť
Čaká nás zložitý rok 2021. Bude to rok skúšok pre každého z nás . Obzretie 
sa za rokom ktorý odišiel, nám pomôže v našej orientácii, aby sme mohli 
vykročiť tým správnym smerom. V minulom roku sme boli svedkami úpadku 
štátnej  moci.  Hádky  vládnych  politikov  a často  zmätočné  informácie  pre 
občanov  nahlodávali  našu  dôveru,  ktorú  sme  vložili  do  rúk  politikov. 
Zo začiatku sme vírus  ani veľmi nebrali na vedomie a mysleli sme si , že 
nás  sa  to  netýka.  Ale  vírus  len  čakal  na  naše  pochybenia  a začal  si 
postupne vyberať svoju daň v podobe úmrtí.  Neistota sa stala v minulom 
roku súčasťou nášho života. Snaha o vytváranie „bublín“, ktoré by nás mali 
chrániť  pred  vírusom  a dôsledkami  nastupujúcej  ekonomickej  krízy,  sa 
preniesla do osobných životov, do rodín. Dôležité bolo, aby ostali funkčné 
inštitúcie, ktoré nám zabezpečovali základné životné potreby, to sa darilo. 
Upozornenia  infektológov,  že  ešte  nie  je  definitívne  zažehnaná  hrozba 
v podobe COVID-19 a riešením bude iba vakcína. Táto dôležitá informácia 
vo  vláde  i v každom  z  nás  nenašla  pevný  základ  v našom  myslení, 
„kupovali“ sme si takto odklad riešenia problému.
Platiť bolo treba zodpovednosťou
A to  napádalo  naše  zvyky,  pričlenilo  sa  k tomu  trocha  ľahostajnosti. 
Testovanie, ktoré sme zažili v Tisovci, nebol všeliek, bolo to monitorovanie 
situácie. S týmto zistením nikto nič nerobil a vírus sa začal „potulovať“ po 
Tisovci.  Samospráva,  naši  poslanci,  tiež  tomu  nevenovali  pozornosť. 
Sústredili sa na riešenie problémov s odpadom, neprispôsobivými občanmi, 
ale plán ako ďalej s pandémiou unikal pozornosti. Testovanie nebolo lacné 
a platili  sme  to  my  daňoví  poplatníci.  Začali  sa  množiť  prípady  nákazy 
a predčasne v základnej škole boli vyhlásené mimoriadne prázdniny.
Zastupiteľstvo  v októbri  prerokovalo  aj konsolidačnú správu  za  rok  2019, 
ktorú nazvali, Rozprávkou. Všetci máme radi rozprávky s dobrým koncom, 
ale ten je ešte zatiaľ v nedohľadne. Pokusy pána poslanca Šlajfera, ktorý 
prezentoval  pripomienky ľudí  v Tisovci  a na Rimavskej Píle,  sa stretli  iba 
s čiastočným riešením a odkázaním na zodpovednosť minulých volebných 
období. Je to obľúbená metóda aj vrcholových politikov. Na decembrovom 
zasadnutí zastupiteľstva bol schválený rozpočet na rok 2021, dočkáme sa 
len mierneho rozvoja. Pozornosť sa sústredila na „Zelenú žabu“, nájomné 
byty na Jesenského ulici. Bol to vraj omyl, že sa to vôbec postavilo, lebo to 
neúnosne zaťažuje ekonomiku mesta. No, čo už. Budova stojí a využíva sa 
občanmi,  treba  ju  postupne  renovovať,  hlavne  inžinierske  siete. 
Zodpovednosť  za  túto  budovu  sa  preniesla  do  súčasnosti.  Bytový  fond 
mesta patrí k najlacnejším oproti nákladom bývania v rodinnom dome alebo 
nákladom v bytoch, ktoré si občania odkúpili v bytových domoch.

Je to znova o životných nákladoch a daniach, ktoré platíme všetci. Ako sa 
tieto peniaze použijú, to, dúfajme, zodpovedne rozdelia naši poslanci.
Na  decembrové  zastupiteľstvo  bol  prizvaný  aj  nový  riaditeľ  Národného 
parku Muránska planina pán Schmidt.  Program zonácie po oprávnených 
protestoch  sa  znova  vracia  do  Tisovca  ako  vízia  budúcnosti,  možného 
rozvoja cestovného ruchu.
Argumenty pomôžu zodpovedne rozhodnúť
Národný  park  Muránska  planina  dá  vypracovať  štúdiu  o ekonomických 
dopadoch  pri  realizácii  zonácie  v tisovskom  regióne.  Bude  to  údajne 
kombinácia prírodného a národného parku. Faktom je, že z Tisovca je únik 
mladých  ľudí  za  prácou.  Na  tento  jav  upozornil  i pán  riaditeľ  Schmidt. 
Argument  pána  ministra  Budaja,  že  budú  primerané  náhrady 
za  obmedzenia  a nové  pracovné  príležitosti,  je  zatiaľ  iba  hmlisto 
zabudovaný do programu zonácie.
Že  nám treba  v Tisovci  zlepšiť  životné  prostredie,  to  je  ďalší  argument. 
Potrebujeme zvýšiť návštevnosť Tisovca, aby tu návštevníci nechali svoje 
peniaze. V mozaike argumentov je to už dlhoročná, neustále sa opakujúca 
požiadavka.  Je  potrebné  dobudovať  turistickú  infraštruktúru,  dôrazne 
to pripomenul pán poslanec Keleti.
Je  tu  pre  poslancov  a pani  primátorku  ťažká  úloha  dostať  Tisovec 
do Programu obnovy Slovenska.
Predsavzatia v roku 2021
by mali  povzbudiť  našu  občiansku zodpovednosť i zodpovednosť   našich 
poslancov. Poslancov sme si čiastočne zvolili nezávislých, čiže sú priamo 
zodpovední nám občanom. Máme aj poslancov, ktorých nominovali politické 
strany a tiež sme ich zvolili.  Tu sa už  delí  zodpovednosť aj pre politickú 
stranu,  kde  účinkovanie  poslancov  zapadá  do  programov  týchto  strán. 
Bohužiaľ, od volieb o týchto stranách v Tisovci nepočuť. Samozrejmé veci 
na ktoré sme boli zvyknutí, niektoré nebudú samozrejmosťou. Požiadavkou 
tohto  roka  bude  kvalita  zdravotnej  starostlivosti.  Vízia  integrovanej 
zdravotnej starostlivosti bola aj predmetom rokovania poslancov. Tu treba 
urobiť všetko preto, aby sa to stalo najvyššou prioritou a to je nedeliteľná 
zodpovednosť  pre  celé  zastupiteľstvo.  To  by  bola  najlepšia  odpoveď 
vírusom, aj tým vírusom, čo sa udomácnili v niektorých mysliach občanov, 
že tu sa nič nedá a pomôžme si, ako vieme, ale to je cesta späť. Cesta späť 
je síce pohodlná, ale vedie do apatie a ľahostajnosti.
  My predsa nemôžeme v Tisovci  a na Rimavskej Píle ísť späť.  Musíme 
myslieť a konať so zreteľom na budúcnosť. To je výzva roka 2021 a tisovská 
zodpovednosť.

Vladimír Pašiak

Milí  čitatelia, v  súvislosti  so  zhoršujúcou  sa 
epidemiologickou  situáciou  a  na  základe  uznesenia 
Vyhlášky č. 45 Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej 
republiky  bude  knižnica pre  verejnosť  zatvorená do 
odvolania. O otvorení Vás budeme v predstihu informovať.
V čase zatvorenia knižnice sa budeme snažiť  aj  naďalej 
poskytovať  online  informačné,  konzultačné  a  rešeršné 
služby. 
Ďalej by sme Vám chceli ponúknuť službu  „dovoz kníh“ 
domov.
Knihy si môžete objednať:
- telefonicky na t.č. 047/54 93 264 v čase od 8,00 do 12,00 
hod.
- mailom (kniznicaahs@tisovec.com) 
-  na  stránke  mesta  Tisovec  cez  online  katalóg  knižnice 
(https://kniznica.tisovec.com/katalog/)
Knihy  Vám  potom  dovezieme  priamo  domov,  v  dňoch 
utorok a štvrtok, čase medzi 12,00 – 13,00 hod. 
Pri preberaní kníh je potrebné dodržiavať protipandemické 
opatrenia (dezinfekcia, rúško).
Vypožičané knihy nie je možné počas protipandemických 
opatrení  vrátiť  osobne  a  nepožadujeme ani  ich  vrátenie 
poštou. Poplatky za oneskorené vrátenie účtované nebudú.

https://www.facebook.com/mesto.tisovec
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Spoza dverí
„Rok sa končí - začína sa zima,“ - to je to, čo hovoria často ľudia o 
decembri, poslednom mesiaci roka a prvej - zime. Slnko klesá, dni sa 
skracujú  a temnejú,  sú  naplnené  sadnutou  hmlou  a skúšajú  našu 
nostalgiu...  No našťastie takmer všetci ho predsa len vnímame ako 
mesiac darčekov, rozjasnených detských očí, krásnych mikulášskych 
a vianočných sviatkov, lásky, pokoja, viery a mieru. 
Aj  my,  v základnej  škole,  sme  sa  na príchod  týchto  jedinečných 
sviatočných  dní  dostatočné  pripravili.  Umocnila  ich  vianočná 
výzdoba, poletujúce snehové vločky na oknách, zasnežené končiare 
hôr,  papierové  snehuliaky, vyzdobené  a  vysvietené  stromčeky 
v triedach i vo vestibule. Tak každý, kto vkročil do našej školy, vkročil i 
do rozprávkovej ríše zimy a čarovných Vianoc.
K nim  samozrejme  patria  i rôzne  zvyky  a tradície,  ktoré  sú 
popretkávané mnohými poverami a zároveň sú plné ľudskej múdrosti. 
Veru i  dnes sa z nich môžeme veľa naučiť. Preto sa pani  učiteľka 
Miroslava Kochanová rozhodla, že pár zvykov a tradícií deťom, spolu 
s ostatnými kolegyňami, priblíži. Oblečená v kroji, s čepcom na hlave, 
v starodávnej izbici s perinami pripomenula žiakom I. stupňa, čo boli 
páračky, priadky, porozprávala im o adventnom venci a aj o tom, ako 
deti v minulosti trávili dlhé zimné večery.
V druhej  časti  spoznávania  tradícií  čakali  na  deti  tvorivé  dielne 
v telocvičniach, kde sa striedali, za dodržania prísnych hygienických 
podmienok, postupne po ročníkoch. Vyskúšali si vyšívanie farebnými 
bavlnkami  na  panamu  (dievčatá  i chlapci),  ušili  si  spolu  s pani 
učiteľkami handrovú bábiku, vypočuli si legendu o svätom Mikulášovi, 
chlapci dohladka spracúvali drevené kolieska  šmirgľovým papierom 
a dievčatá s triednymi  pani  učiteľkami  si  vyrobili  vianočnú ikebanu, 
ktorú  hrdo niesli do svojej triedy. 
Tam  ich  nečakane  a zhurta  navštívil  čierno-čierny  čert,  ktorý  si 
myslel,  že  v  našej  škole  nájde  nejakých  nezbedníkov.  Ale  keďže 
všetci školáci jednohlasne tvrdili, že sú dobrí a usilovní, musel ustúpiť 
a prenechať  miesto  Mikulášovi  s dobrým  anjelom.  Tí  im  priniesli 
sladkú odmenu, čo sa samozrejme čertovi ani trochu nepáčilo. Anjel 
mu preto vysvetlil, že deti sa dobru môžu učiť  aj takouto netradičnou 
formou a my s ním len súhlasíme. Tak sme všetci  zažili,  i napriek 
náročnej  situácii,  krásny deň a  naučili  sme sa  opäť  veľa  nového. 
A aby o takéto čarovné momenty neprišli  žiaci  II.  stupňa, ktorí  boli 
doma, celú akciu sme im priebežne sprostredkúvali online pomocou 
tabletov. Pozdravov a úsmevov bolo veru neúrekom, ale aj drobného 
smútku, že oni v škole nemôžu byť. 
O Luciách toho vieme snáď najviac,  ale stretnúť ich naživo,  tak to 
preverilo  odvahu  každého,  kto  ich,  zakrádajúc  sa  v škole,  stretol. 
Bielo oblečené strašidelné postavy, s husími brkami vymetali všetky 
kúty, vyháňali školské strašidlá, zlých duchov, temné sily, aj choroby a 
trápenia.  (Len  Covidka  nevedeli  vystrašiť  a vyhnať.)  Chlapci  si 
vyskúšali  výrobu  Luciinho  stolčeka,  ktorý  má  byť  z  dreva,  bez 
jediného klinca. Len si naň nestihli poriadne sadnúť, aby poodhalili, či 
náhodou neuvidia nejakú tú ozajstnú strigu. A kto odkrýva pred deťmi 
III.B tieto nádherné zvyky? Potrápte sa: (ávoktsoK aknaJ. rgM)
V II.  A triede  sa  deti  presunuli  do  rozprávky  a celý  deň  sa  učili  s 
Dankou  a Jankou  od  Márie  Ďuríčkovej.  Hlavným  cieľom  tohto 
rozprávkového dňa bolo rozvíjanie kritického myslenia a čitateľskej 
gramotnosti.  Tiež  si  založili  čitateľský  denník,  spracovali  dôležité 
informácie a pomocou nich odpovedali na všetky otázky v triednom 
kvíze. Danka a Janka im pripravili úlohy aj z matematiky a nakoniec 
si z LEGA  vyrobili  vlastné  „GEVENDUCHY“  (nezbedné  obludy). 
Na záver si ešte nakreslili vlastný návrh ilustrácie, ktorý by sa im na 
knihe  Danka  a Janka  najviac  páčil.  Venovala  sa  im 
Mgr. Miroslava Janečeková.

Advent  si  pripomenuli  i deti  v ŠKD  a keďže  boli  celý  čas  dobré, 
Mikuláš  im  priniesol  sladkosti  a to  rovno  vo  vrecúškach,  ktoré  si 
vlastnoručne vyrobili.
Obdarovaní  v tomto  období,  a to  nie  hocijako,  boli   aj  žiaci 
špeciálnych  tried.  Ich  triedy  prešli  kompletnou  úpravou  počas 
dištančného  vzdelávania  žiakov  II.  stupňa.  Všetky  pani  učiteľky 
pracovali  naplno.  Nielenže pripravovali  pre žiakov dištančné úlohy, 
ale  aj  šmirgľovali,  natierali,  čistili  a pomáhali  pri  skrášľovaní 
a maľovaní  svojich  tried  aj spoločných priestorov.  Do každej  triedy 
potom dostali krásny nový nábytok. Výsledok je úžasný, za čo pani 
učiteľky  ďakujú  vedeniu  školy,  samozrejme  ujovi  školníkovi  i jeho 
pomocníkom. (Foto nájdete na stránke školy.)
    Vo vynovených triedach sa žiakom veľmi dobre učilo.  II. C a V. C 

sa opäť zapojili  do Vianočnej pošty.  Ježiškovi kreslili  a písali  svoje 
želania,  čo  by  si  chceli  nájsť  pod  stromčekom.  Veria,  že  ich 
darčekový sníček sa splní  a pri  vianočnom stromčeku sa ich očká 
rozžiaria  radosťou.  So želaniami im pomáhali  Ing.  Eva Rošková a 
Mgr. Gabriela Kéry.
Tento  rok sa rozhodli  všetky špeciálne triedy usporiadať  tiež malý 
predvianočný  bazár.  Bol  to  symbolický „predaj“  čistých zánovných 
vecí  (oblečenie,  hračky,  bižutéria,  tašky...).  Cieľom  bolo  pomôcť 
žiakom a aj týmto spôsobom zlepšiť ich nelichotivú situáciu. Zároveň 
si ale deti zopakovali správanie sa v obchode, finančnú gramotnosť 
i používanie  „euráčikov“.  (Tie  boli  z učebnice  piateho  ročníka  – 
papierové, hracie.) Pani učiteľky ďakujú i ostatným kolegyniam, ktoré 
prispeli darovanými vecami, a tak sa „bazárik“ mohol otvoriť.
     Žiaci  boli  z tejto  akcie  nadšení,  domov  odchádzali  s „novými“ 
vecami,  ktoré  budú  využívať  a tiež  obdarovali  svojich  rodičov 
a súrodencov.

II. stupeň, ako inak, vzdelával sa online. Eufória z domáceho 
pobytu  už  dávno  opadla  a takmer  všetci  by  sa  už  chceli  vrátiť 
do školy. Našťastie sú predmety, kde deti i doma môžu popustiť uzdu 
svojej  fantázie  a vyrobiť  si  ...  napríklad  rastlinnú  alebo  živočíšnu 
bunku. Bežne by ju šiestaci  skúmali  pod mikroskopom, no ten bol 
teraz nahradený ich vlastnými rukami. Bunky modelovali z plastelíny, 
lega,  papiera,  guličiek...  jednoducho  nádhera.  Svoje  produkty 
posielali  pani učiteľke, ktorá ich s pýchou uverejnila na webstránke 
školy.    
Okrem  toho  dali  títo  šiestaci  stop  kolovým  nápojom  a sladkým 
limonádam, ktoré majú  priam deštruktívne  účinky na náš  imunitný 
systém. Počas výuky o vírusoch a baktériách, si totiž doma pripravili 
rôzne  zdravé  nápoje  plné  vitamínov, ktoré  sú  vhodné najmä teraz 
počas koronavírusu. Správnym smerom motivuje žiakov Mgr.  Petra 
Kertész.
Vo  vianočnej  atmosfére  sa  niesla  aj  posledná  hodina  matematiky 
žiakov 5. ročníka. Odušu počítali vianočné slovné úlohy zamerané na 
násobenie, vytvorili matematicko-vianočné pozdravy a slovné úlohy  
i  pre  ostatných kamarátov.  Výsledkom  ich  práce  sú  tiež krásne 
vianočné pozdravy. Všetkým tak zaželali pekné vianočné sviatky. 
 Vianočné aktivity „trochu inak" si žiaci vyskúšali online i na 
hodinách anglického jazyka. Práca v skupinách, odpovede na otázky 
o Vianociach a vianočných zvykoch či opakovanie vianočnej slovnej 
zásoby im spríjemnili posledné vyučovacie hodiny. 
Po  iné  roky  v  tomto adventnom  čase  si  žiaci  navzájom  –  i pani 
učiteľkám  -  posielajú  vianočnú  poštu.  Píšu  listy,  kreslia  priania, 
spomenú si  jeden na druhého,  chcú potešiť  kamarátov i ostatných 
pracovníkov  školy.  Navzdory  tomu,  že  prežívame  zvláštnu  dobu 
a aj na tieto vianočné prázdniny sme museli ísť predčasne, naši žiaci 
neporušili  túto  krásnu  tradíciu  a  svoje  vianočné  vinše  spracovali 
do  milých  videí,  ktoré  si  môžete  aj  Vy  prehrať  na  stránke  školy, 
v novinkách. Sú tvorené s láskou a šikovnosťou.
„Hodiny tíško tikajú, nový rok už vítajú. 
  Prišiel teda správny čas, zaželať si zas a zas: 
  veľa zdravia, šťastia, lásky, 
  a nech je život v novom roku bez prekážky!“

Za celý kolektív želá Mgr. Marta Svobodová

Rok 2020 v základnej škole
Keď sme sa v januári 2020 stretli v škole a vzájomne si priali šťastný 
nový rok, ani zďaleka sme netušili, čo nám naozaj prinesie a naopak, 
čo zoberie. 

Žiakom  ale  aj  učiteľom  zobral  ich  každodenný  školský 
život.  Radosť  zo  stretnutia  so  žiakmi,  spolužiakmi 
a kamarátmi,  spoločné  zážitky,  neopakovateľné 
spomienky  na  výlety,  exkurzie,  školské  akcie  a rôzne 
programy. Malí prváci dodnes čakajú na pravú pasovačku 
do cechu školského, ôsmaci na vytúžený lyžiarsky výcvik, 
niektorí  žiaci  na  plavecký  kurz.  Tešili  sme  sa  na  nové 
divadelné predstavenia ako aj na vianočný program, ktorý 
každoročne nastolí  vianočnú atmosféru a teší  sa veľkej 

obľube verejnosti. 
Najčastejšie slová, ktoré sa skloňovali v roku 2020 boli: home office, 
dištančné a online vzdelávanie, rúška, odstupy a dezinfekcia. Žiaci sa 
preniesli  do  domáceho  priestoru  a škola  stíchla.  Vzdelávanie  aj 
komunikácia žiakov, ako aj učiteľov, sa preniesla do online priestoru. 
Žiaci druhého stupňa týmto spôsobom fungovali 2/3 z celého  roka. 
Čo nám však rok 2020 priniesol? Nové skúsenosti, zážitky, zručnosti. 
Otvorili  sa  všetkým  nové  možnosti  poznania,  vzdelávania, 
sebapoznania  aj  zodpovednosti.  Žiaci,  hlavne  starší,  prebrali 
zodpovednosť  za  svoje  učenie,  spoznávali  svoje  silné  aj  slabé 
stránky. Dištančné vzdelávanie ukázalo aj nám, v čom máme rezervy 
a ako  nastaviť  vzdelávanie  do  budúcna.  Aj  keď  sme  sa  ocitli 
v netradičnej  situácii,  učitelia  naďalej  pripravovali  žiakom  rôzne 
zadania,  projekty,  akcie  či  zaujímavé  úlohy  a organizovali  online 

hodiny.  Čas,  keď  boli 
chodby  a triedy  prázdne, 
sme využili  na renováciu, 
skrášlenie  a skultúrnenie 
priestorov, aby sa žiaci po 
návrate  do  školy  cítili 
príjemne.  Ďakujeme 
učiteľom,  žiakom  ako  aj 
všetkým  rodičom 
za  spoluprácu,  a  za  to, 
že  sme  minulý  rok 
spoločnými silami zvládli. 
Aj  rok  2021  sme  začali 
netradične.  Dúfame,  že 
bude  úplne  iný  lepší, 
šťastnejší, slobodnejší. 

vedenie ZŠ

EGT v čase korony
Rok  2020  bol  pre  žiakov,  učiteľov  aj  zamestnancov  Evanjelického 
gymnázia v Tisovci  neštandardný. V marci sme mali navštíviť partnerov 
v Taliansku   v rámci  medzinárodného  programu ERASMUS+  a v apríli 
privítať  partnerov  z francúzskej  družobnej  školy.  Naše  plány  na  rôzne 
aktivity boli stopnuté. Museli sme sa prispôsobiť zmenám vo vzdelávaní 
a prejsť na dištančné vzdelávanie. 

Učitelia  aj  žiaci  sa  zdokonaľovali  vo  využívaní  rôznych   aplikácií 
potrebných  na   online  vzdelávanie,  ktoré  sa  realizovalo  a aj  naďalej 
pokračuje  podľa  rozvrhu  hodín.  Aj  napriek  tomu,  že  sa  nevzdelávame 
v škole, žiaci za podpory učiteľov realizujú rôzne online aktivity.
Zúčastňujú  sa  na  rôznych  webinároch  a   pracujú  na  projektoch 
,,Elektroodpad  –  dopad”  a ,,PlantNet”  v spolupráci  s   vzdelávacou 
organizáciou  Živica  pod  vedením  pani  učiteľky  Antalovej.  V programe 
,,Školy, ktoré menia svet”  realizujú žiaci aktivity pod vedením pani učiteľky 
Šmeckovej  a školskej  spirituálky  Naďovej.  Žiaci  sa zúčastnili  aj  online 
diskusie “Ako prispievame k riešeniu globálnej  ekologickej  krízy?”.  Pod 
vedením pani učiteľky Dúbravskej žiaci vydávajú online školský časopis 
ITELIGENT. Rozbehla sa nová školská firma DIVERGENT, ktorej sa darí 
realizovať svoje ciele.
Boli  sme  súčasťou  aj  veľkých  online  ceremónií.  V rámci  programu  Ja 
Europe, v ktorom je škola zapojená od začiatku, bolo do 6.ročníka The 
Enterpreneurial  School  Awards  vybraných  a ocenených   39  škôl  z 25 
krajín  sveta  pre  ich  podnikateľskú  víziu  a vynikajúcu  implementáciu 
programov výučby podnikania.  Máme veľkú radosť,  že  sme boli  medzi 
ocenenými  školami  a mohli  sme byť  súčasťou  online  medzinárodného 
stretnutia ocenených škôl a učiteľov Junior Achievement. Druhou veľkou 

ceremóniou  bolo  oceňovanie  úspešných  absolventov  programu  DofE 
– Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu. Medzi ocenenými bolo aj 21 
žiakov našej školy, ktorí získali ocenenie na bronzovej, striebornej aj zlatej 
úrovni.
Dištančné vzdelávanie postavilo každého z nás pred nové výzvy. Učitelia 
sa neustále vzdelávajú, aby pripravili pre žiakov  zaujímavé online hodiny 
a žiaci musia byť pri získavaní vedomostí na online hodinách dostatočne 
sústredení a motivovaní, aby vzdelávanie bolo efektívne. 
Ďakujem  učiteľom  za  ich  nadštandardné  pracovné  nasadenie  aj  nad 
rámec pracovného času.
Ďakujem  žiakom  za  zodpovedný  prístup  k dištančnému  vzdelávaniu 
a dôstojnú reprezentáciu školy v rôznych projektoch a aktivitách
Chcem  sa  poďakovať  aj  všetkým  rodičom,  ktorí  nám  pomáhajú 
pri  napĺňaní  našich  cieľov.  Ich  pripomienky  a rady  sú  pre  nás  veľmi 
dôležité a pomáhajú nám zlepšovať našu prácu.

Pre bezproblémový chod školy sú dôležití  aj  nepedagogickí  pracovníci, 
ktorým sa chcem poďakovať za to, že nám vytvárajú na prácu čo najlepšie 
podmienky. 
V neposlednom  rade  ďakujem  všetkým  partnerom,  s ktorými  škola 
spolupracuje  -  mestu  Tisovec  pod  vedením  primátorky  Mgr.  Ireny 
Milecovej,   zamestnancom kultúry  mesta Tisovec,  SOŠ a ZŠ v Tisovci, 
Mestským lesom Tisovec,  vedeniu  a zamestnancom reštaurácií  Centrál 
a Kôlnička a všetkým podporovateľom EGT.
Prajem  si,  aby  sme  sa  všetci  mohli  čo  najskôr  stretávať  osobne 
a pokračovať v spolupráci.
Prajem  nám  všetkým  v roku  2021  hlavne  zdravie  a veľa  Božieho 
požehnania.

Mgr. Miroslava Štefániková, riaditeľka EGT


